

# 海关总署:三重因素支撑我国外贸较快增长

新华社北京7月30日电(记者 唐诗凝 邹多为)2024年上半年我国货物贸易进出口总值创历史新高,出口增速超过市场预期。海关总署统计司司长吕大良30日在国新办举行的“推动高质量发展”系列主题新闻发布会上表示,我国外贸持续向好基础扎实,推动上半年外贸实现较快增长主要有三方面因素。

稳中有进,国内生产稳定增长,消费需求持续恢复,为外贸稳增长提供了有力支撑。

同时,外部需求边际改善利好企业抓订单、拓市场。世界银行、经济合作与发展组织等机构的最新预测都上调了2024年全球经济增长预期,世界贸易组织全球货物贸易晴雨表也连续两个季度位于荣枯线上。

此外,吕大良还表示,我国产业体系配套完整,科技创新推动产业创新,新质生产力激发外贸新动能,为全球提供了创新优质的产品。

据海关统计,上半年,我国出口产品提“质”向“新”,集成电路、汽车、自动数据处理设备及其零部件出口同比分别增长256%、222%、103%。

“总的看,上半年我国外贸创下了新高,经营主体活力充足,传统动能优势稳固,新动能也不断涌现,外贸持续向好基础扎实。”吕大良说。

关于下一步走势,吕大良表示,当前外部环境复杂性、严峻性、不确定性上升,地缘政治风险较高,部分国家推行单边主义、保护主义,对全球供应链造成的干扰逐步显现,红海危机等导致

的航运堵塞、运费上涨进一步增加了企业的成本压力。

“下半年外贸保持增长,我们认为还是面临不少挑战。”吕大良说,对此,海关将按照党中央、国务院决策部署,持续落实好各项稳外贸政策措施,推动拓展中间品贸易,助力先进设备、关键零部件扩大进口,支持跨境电商等新业态发展,着力巩固外贸向好态势。同时,将密切跟踪形势变化,加强数据监测分析,做好新一轮通关政策储备和供给,助力企业减负降本,全力服务外贸质升量稳。

## 中国中小企业服务网正式上线

新华社北京7月30日电(记者 张晓洁 张欣欣)中国中小企业服务网7月30日正式上线。作为工业和信息化部组织建设并运营的综合在线服务平台,服务网通过政策、技术、服务“一张网”汇集,为中小企业提供“一站式”服务。

记者了解到,该网已完成对现有省级中小企业服务平台和地(市)服务平台的联通,现可提供2亿多项招投标项目信息、15万条政策信息,初步实现

全国企业数据库等大数据服务能力。

“建设中国中小企业服务网是构建优质高效服务体系、支持中小企业高质量发展的重要举措。”工业和信息化部副部长金壮龙说,提升服务的普惠化、便利化、精准化水平,助力中小企业强身健体,提升核心竞争力。

服务网同日还联合6家服务机构发起“惠企添利”服务行动,发布优惠补贴券和服务包,帮助中小企业降成本、促转型、提质效。

## 153人(组)入选第二季度“中国好人榜”

新华社太原7月30日电(记者 李子怡)7月30日,2024年第二季度“中国好人榜”发布仪式暨全国道德模范与身边好人现场交流活动在山西省大同市举办。经各地推荐、网友评议和专家评审等环节,共有153人(组)助人为乐、见义勇为、诚实守信、敬业奉献、孝老爱亲身边好人光荣上榜。

上榜好人中,有捐出百万元资助困难学子的教授伉俪李安昌、曹璎珞;有防汛巡查中为营救落水者不幸牺牲的乡镇干部朱如新;有19

年照顾植物人工友及其家人的车间钳工赵全喜;有与歹徒搏斗献出生命的27岁基层民警武霖;有照顾道德模范与身边好人现场交流活动在山西省大同市举办。经各地推荐、网友评议和专家评审等环节,共有153人(组)助人为乐、见义勇为、诚实守信、敬业奉献、孝老爱亲身边好人光荣上榜。

本次发布活动由中央精神文明建设办公室主办,中国精神文明网、电影频道节目中心、中共山西省委宣传部(山西省精神文明建设办公室)承办,中共大同市委宣传部(大同市精神文明建设办公室)协办。

# 170多个海关特殊监管区域贡献全国近五分之一进出口值

新华社北京7月30日电(记者 邹多为 唐诗凝)以综合保税区为主体的海关特殊监管区域是我国外贸高质量发展的重要平台。海关总署综合业务司负责人林少滨30日在国新办举行的“推动高质量发展”系列主题新闻发布会上表示,2023年海关特殊监管区域进出口值占我国外贸的比重提升到19.2%,以不到全国十万分之一的国土面积,贡献了全国近五分之一的进出口值。

工业园区、保税港区和综合保税区等六种海关特殊监管区域。“党的十八大以来,我们积极推动特殊监管区域整合成为综合保税区,目前全国有172个海关特殊监管区域,其中综合保税区有165个。”林少滨说,综合保税区概括起来有三方面的优势:

一是业务功能齐全。综合保税区可以开展加工制造、跨境电商、保税维修等多类业务,正在由原来的“两头在外”转向“对内对外双向开放”。以厦门口岸的保税航空维修为例,2023年进出口货

值突破1600亿元,辐射数十个国家和地区的100余家航空公司,取得良好效果。

二是税收政策优惠。综合保税区享有保税、退税、免税多项税收优惠政策,从境外入区的货物享受保税政策,从境内区外进入综合保税区的货物视同出口,可以享受退税政策,对于区内企业生产所需的机器设备和自用的办公用品免征进口关税和增值税。

三是货物流转便利。通过海关监管和服务方式创新,一方面区内企业之间可以通过账册管理便捷流转保税货物;另一方

面,企业可自行选择运输工具,让保税货物在各区域之间实现便捷的“区间流转”。

林少滨说:“综合保税区的加工和物流便利优势吸引了电子信息等先进制造业的集聚发展,例如,重庆依托综合保税区,连续8年实现笔记本电脑产销量全球第一。”

林少滨表示,海关将继续从政策供给、功能拓展、手续简化、流程优化、制度健全五个方面着手,从更高层次、更广维度、更深领域增强综合保税区发展的活力和竞争力。

## 港澳地区外国旅游团7月30日起入境海南144小时免签

新华社北京7月30日电(记者 任沁沁)国家移民管理局30日发布公告,自2024年7月30日起,实施港澳地区外国旅游团入境海南144小时免签政策。与中国建交国家的公民持普通护照到香港、澳门后,经在香港、澳门合法注册的旅行社组团(2人及以上)入境海南旅游,可免办签证停留不超过144小时(符合与中国签署互免签证协定或中国政府其他免签政策的,从其规定)。入出境口岸为国家设于海南省的所有对外开放口岸,须整团入境、出境,活动范围为海南省行政区域,停留时间自入境次日零时起算。

国家移民管理局相关负责人介

绍,实施港澳地区外国旅游团入境海南144小时免签政策,是国家移民管理局进一步支持海南全面深化高水平开放、服务保障海南自由贸易港建设的最新举措,对推动海南形成开放层次更高、营商环境更优、辐射作用更强的开放新高地具有重要意义。同时,政策也有利于促进港澳地区经济发展,推动港澳地区与海南自由贸易港交流交往,更好融入国家发展大局。下一步,国家移民管理局将不断优化完善区域性入境免签政策,持续深入推进移民管理制度型开放,以更加开放的姿态欢迎外籍人员来华,全力服务促进高水平开放高质量发展。



## 胜美

7月29日,中国队球员庆祝得分。当日,在巴黎奥运会排球女子小组赛A组比赛中,中国队3比2战胜美国队。

新华社记者 鞠焕宗 摄

# 中国女箭手,在漫天喧嚣中对抗不可能



当全场都是对手的助威声,而自己又04落后命悬一线,你会做什么? 28日的巴黎奥运会射箭女团金牌赛,中国队的三位姑娘迎战这个项目的九连冠得主韩国女团。向观众席望去,满眼白色,这里仿佛是韩国队的主场。

前两轮,中国姑娘接连失利,第三轮即使打平,也将输掉比赛。留给中国女团的,是必须在高压下稳定心态、拿下之后的每一轮。

第三轮,韩国队出场,全场韩国国旗飘扬并伴着欢呼声。中国姑娘则在安

静的氛围下,举起箭弓,9环,9环,10环,关键的后三箭让中国队拿下了第三轮。第四轮,中国女团再次稳定发挥,以2环优势将总比分成4:4平。

“反正这样了,不如孤注一掷,我们教练是韩国人,就当全场是在给我们加油。”赛后,中国队的安琦轩回忆道。就这样,姑娘们把自己从悬崖边拉了回来,与对手重新站在同一起跑线。

加赛轮每名选手都只射一箭,两队交替射箭,所有人都屏住了呼吸。最终,韩国队两箭压线被判10环,以2环优势

拿下十连冠。中国队虽然惜败,但三位姑娘迎难而上、不屈不挠的精神,为全场观众带来了一场精彩的比拼。

哪怕落后也要奋起直追,哪怕对手强大也不轻言放弃。这是中国射箭女团在这场比赛中展现出的坚韧精神,也是中国射箭近年来的真实写照。

1992年巴塞罗那奥运会,中国队在女团比赛中惜败给韩国队,获得银牌。之后的2004、2008、2012年三届奥运会,中国女队都在金牌赛中不敌韩国队。而近两届奥运会,中国女团甚至未能拿到奖牌。失败后再站起、不断追逐处于垄断地位的韩国女队,一定程度上概括了中国射箭女队过去几十年的历程。

这个奥运周期,中国射箭女队有了

很大改变,韩国籍教练权容学担任女队教练后,从技术到心态,中国女队成长显著。巴黎奥运会前,中国女队在世界杯金牌赛中两次战胜韩国队,让许多人再次看到了她们在奥运会上创造历史的希望。“我们就是不断努力追赶,缩小差距,即使这过程很难很难,但每次交手都有收获。”权容学说。

28日的金牌赛,面对全场为韩国队响起的助威声,权容学在姑娘们身后不断鼓掌,大声加油。“我们还有很长的路要走。但是我希望在场,也有给中国姑娘的助威声。”赛后,权容学说到这里,眼中含着泪水。

新华社记者 王君宝 徐鹏航 (新华社北京7月29日电)



游客在新疆阿勒泰地区喀纳斯景区观光游览(7月22日摄)。今年以来,新疆各大旅游目的地游客量持续攀升。新疆天山南北丰富的自然和人文旅游资源,吸引着各地游客纷至沓来。观光游、跨境游、购物游……眼下,各大景区景点游人如织,陆续迎来客流高峰。 新华社记者 丁磊 摄

## 房产出租

1、德宽路帆布厂综合楼202室,住宅楼,无家具,面积79.23平方米,租金每月600元(不包含水、电、物业费)。

2、开发区菱北路西苑花园6-203室,住宅楼,无家具,面积111.63平方米,租金每月800元(不包含水、电、物业费)。

3、湖心北路1号戏曲大厦北面裙楼1-4层,商业楼,总面积1424平方米。其中,1层面积290平方,每平方

米45元;2层面积378平方,每平方米35元;3-4层每层面积378平方,每平方米32元;不包含水、电、物业费。

4、湖心北路88号广电大楼东楼8楼南面圆弧,面积230平方米,租金每平方米37元(包含水、电、物业费)。

5、湖心北路88号安庆市广播电视台B号楼一楼,毛坯,面积1212平方米,租金每平方米25元(不包含水、电、物业费)。

出租咨询:阙先生13905565826

(上接第一版)深化创新驱动发展,深入挖掘内需潜力,不断增强新动能新优势,增强经营主体活力,稳定市场预期,增强社会信心,增强经济持续回升向好态势,切实保障和改善民生,保持社会稳定,坚定不移实现全年经济社会发展目标。

中共中央政治局常委李强、王沪宁、蔡奇、丁薛祥出席座谈会。李强受中共中央委托通报了上半年经济工作有关情况,介绍了关于下半年经济工作的有关考虑。

座谈会上,民革中央主席郑建邦、民盟中央主席丁仲礼、民建中央主席郝明金、民进中央主席蔡达峰、农工党中央主席何维、致公党中央主席蒋作君、九三学社中央主席武维华、台盟中央主席苏辉、全国工商联主席高云龙、无党派人士代表欧阳昌琼先后发言。他们完全赞同中共中央对当前经济形势的分

析判断和下半年经济工作的谋划考虑,并就进一步全面深化改革、推进高水平对外开放、夯实新质生产力的产业和技术根基、深化科技体制改革、推进自然资源管理改革、统筹规划生物制造业发展、支持大陆台资电子信息产业转型升级、稳岗和扩大年轻人就业、加大促消费政策力度、助力企业和房地产业健康发展、进一步提振民营经济发展信心等提出意见和建议。

在认真听取大家发言后,习近平发表了重要讲话。他表示,今年上半年,在中共中央坚强领导下,面对复杂多变的国内外形势,我们顶住压力、积极作为,加强宏观调控,深化改革开放,有效应对风险挑战,经济延续了回升向好态势,高质量发展又迈出新的步伐。

习近平强调,当前我国经济发展遇到一些困难和问题,是发展中、转型中

的问题,经过努力是完全可以克服的。我们要坚定发展信心,保持战略定力,积极主动应对问题和挑战,用实实在在的高质量发展成效唱响中国经济光明论。

习近平指出,上半年,各民主党派中央和无党派人士紧紧围绕党和国家中心工作,聚焦因地制宜发展新质生产力、畅通国内大循环、提升国家创新体系整体效能、推进人工智能与经济社会融合发展、缓解地方财政困难等建言献策,持续开展长江生态环境保护民主监督,为中共中央科学决策提供了重要参考。他代表中共中央向大家表示衷心感谢。

习近平对民主党派、全国工商联和无党派人士提出3点希望。一是深入学习贯彻中共二十届三中全会精神,引导广大成员和所联系群众深刻把握进一步全面深化改革的重大意义、重大原

则和重大举措,把中共中央决策部署转化为社会各界的共同意志和自觉行动。二是持续巩固统一战线共同思想政治基础,切实把思想认识统一到中共中央关于经济形势的分析判断上来,正确看待形势和改革发展中的问题,合力战胜前进中的各种风险挑战。三是继续为实现经济社会发展目标献计出力,围绕落实中共二十届三中全会提出的重大改革举措、经济社会发展中的重大问题以及“十五五”规划前期研究谋划工作等,深入开展调研,为中共中央科学决策提供参考。

石泰峰、刘国中、何立峰、张国清、吴政隆、中共中、国务院有关部门负责人出席座谈会。

出席座谈会的党外人士还有邵鸿、何报翔、王光谦、秦博勇、朱永新、杨震和张恩迪、江利平、安立佳、李林等。

安庆市疾病预防控制中心 提醒您:

遏制艾滋 共建和谐

市疾病预防控制中心提供免费保密的艾滋病检测咨询及抗病毒治疗服务。

安庆市疾病预防控制中心(石塘湖路57号)咨询热线:5836712